



贾夕宁:扎根“泥土”的农机“匠人”

见到他的时候,办公室的门是开着的,他正低头对着一张图纸,手里的笔不时地点点画画。见有人来,忙起身,笑着打招呼,一身深蓝色工作服,略微发福的身材,笑起来眼睛就眯在一起。虽然腿有残疾,他却凭借惊人毅力用19年的时间从一名下岗工人蜕变成农机领域的行家里手和年产值过千万的科技型民营企业负责人,他就是威海佳润农业机械有限公司总经理贾夕宁。

创业: 瞄准始终看好的农机制造

1993年8月,贾夕宁从技校毕业进了加力集团,因为对机械有着浓厚的兴趣和爱钻研的头脑,从车间的技术工人到市场销售,他都能有自己独到的眼光。每一个新市场的打开和市场的认可,让他一直感觉做农机前景广阔,就在他对公司未来发展满怀憧憬的时候,他下岗了。

凭借对农机的热爱和农机市场的认可,下岗后,贾夕宁果断地创办了属于自己的机械制造加工厂,他了解市场的需求,知道农机市场的前景与潜力,更重要的是,他对机械制造业有极大的兴趣,于是,他又一头扎进了熟悉的农机制造行业。

创业就要有资金,有厂房,有工人,贾夕宁手里的那点积蓄在

建一个工厂的计划面前只是杯水车薪,于是他向原来的同事四处拆借但基本无果,主要是他们没看好他的计划,同为下岗职工的他们也真的没有实力帮到他。这时候,贾夕宁的妻子拿着从娘家和小姐妹那里筹措的钱,对贾夕宁说:“我和你一起,就在咱家附近找个厂房,开始创业!”有了妻子的支持,他马上行动起来。很快,3个工人加上他们夫妻俩,5个人的手扶拖拉机小作坊——东原手扶拖拉机厂新鲜出炉。

贾夕宁说:那是最艰难的一段日子,每天都和妻子泡在车间里,睡觉吃饭根本没有点,糊弄糊弄就过去了,但是他们生产的产品,小到螺丝钉,大到油缸,变速杆,轮胎……,一样也没有糊弄,每一项都严格把关,产品受到市场的广泛青睐,直到现在提起来东原手扶拖拉机,大家对它的品质还津津乐道。

转型: 从拖拉机 到智慧农机的转变

拖拉机得到了市场认可,但是贾夕宁有自己的想法,他要在原有的手扶拖拉机的市场基础上,再去研发充实其他的农业产品,提升企业的市场竞争力。

于是,他一面继续原产品的生产,一面考察市场,研发其他相

应的农业机械,依靠大胆的思路和同频与农业生产的激情,公司的发展规模越来越大,为了公司的进一步发展,他把公司注册资本从原来的50万增至500万,并正式更名为威海佳润农业机械有限公司,并聘请了几名残疾人进厂工作,解决了公司的人手紧缺问题,也让他们的生活有了着落。

规模有了,工人有了,想转型投产的思路也有了。贾夕宁坦言:2009年是转型投产最艰难破壁的阶段。他首先把眼光盯在水稻割捆机的研发上,他知道那些丘陵山区小块水稻田的收割都是原始的人力收割,怎样提升收割效率,还有水稻割捆机的使用率,贾夕宁每天都靠在生产车间里,揣摩,研究,想着这个小型灵动性好的农业机械也许能改变大型联合收割机收割不到的区域。

贾夕宁的腿有残疾,不能长时间蹲着,他就蹲一会儿,起来转一圈,再蹲下来端详一会儿,反复地推算机器使用频率和耐用程度,终于研发出他想要的机械样式。

贾夕宁说:2010年,他的水稻割捆机被评为国家试用新型专利,这一技术改良的成功,成为他跨入研发领域的引爆点。此后小麦、玉米、谷子、芝麻等割捆机的研发让他的思路大开。他说:光靠自己是不行的,要有一个技术团队来保证公司科研项目的不断扩

展,延伸。

这时候,文登区科技局和农业局伸出了援助之手。在他们的帮助下,先后与青岛农业大学、吉林大学、山东理工大学等高校合作,共同研发新的课题。在省人社厅的“千名博士下企业”行动中,佳润农业机械有限公司是文登区唯一一家接收单位。依托这一个强有力的专家工作站,贾夕宁力求创新,立足农业的干劲儿更大,更强烈了。

2016年以来,公司先后承担了多项省重点研发计划项目和市科技发展计划项目,其中“大蒜集束收获打捆”技术和西洋参收获机都得到了业界认可和广泛推广。扎根泥土,致力于使用的一系列的研发创新也让贾夕宁的机械有了更深更广的实用价值。

愿景: 为农机装上“科技芯”

2019年,公司参与国家级子课题项目,开展甘薯全程机械化研发;与山东大学合作,参与“丘

陵小型机械化”研究课题。在科技创新研发的领域里,贾夕宁也在不断地刷新自己,创新,创高。

2020年,对所有人来说,都是不平凡的一年。贾夕宁说:疫情初期,与高校合作的技术指导无法到位,研发的项目一度陷入瓶颈,看着封闭的厂门,冷清的车间,冰凉的机械设备,他不知道项目能不能顺利开始。

就在他一筹莫展的时候,那些高校合作方,迅速打消了他的顾虑。这支团队利用网络、视频进行技术指导,电话沟通工作中遇到的疑点难点。

贾夕宁说:有了这个坚强的后盾力量,每一个瓶颈的突破都能带给他小小的成就感,即使是一个不起眼的思维转折,也能带给他不一样的成功体验。

依托强大的技术团队,站在农业科技市场上,贾夕宁正砥砺前行,为农机装备“科技芯”,让更多的农民朋友走出原始的劳作方式,以新时代新农民的姿态,迎接更美好的生活。(邢志浩)

最美残疾人
文登区残联主办

赞!文登这里用上了“放心电”

1月27日,随着最后一根电线被接上,原文登营供销社职工房老旧线路的改造终于完成。在紧张的三天施工中,老化线路得到了全部换新。这个困扰住户和文登营供销社多年的问题,总算得到了彻底解决。

在文登营镇供销社家属房,文登区供电公司工作人员正在采用多点一线同时作业的方式进行电路配网升级,尽量减少居民停电时间。升级之后,居民将用上更加稳定的“放心电”。而之前,每到冬夏两季用电高峰时,已经年久老化的电线经常“罢工”。

“自接到群众诉求后,文登营供销社本着负责的态度也想着给线路改造一下,没有直接申请撤电了事。但经过咨询了解,改造费用太高,想彻底解决问题,都是心有余力不足。”文登营供销社主任邢国留谈起当时的困难,叹了口气。

原来自98年文登营供销社职工分流后,职工房便随职工一起与文登营社脱离了隶属关系。虽然变压器已无他用,为方便住户生活供电,文登营供销社也一直未申请拆除代收代缴电费至今。临近年关,文登区供销社结合当

前的安全生产大检查,推进全系统作风大改进,聚焦事关群众切身利益热点问题,又将该事项提到议程上来,通过与文登营镇政府和文登区供电公司多次联系沟通,最终确定了解决方案,改造费用由区供销社、文登营镇政府、居民三方共同承担。

“以前电线老化,家里电器都不敢乱用,特别是雨雪天气、节假日,开多了容易断电,很不安全,这次修好了可是解决了大问题,以后都能用上放心电了。”居民张启永高兴地说。

(李桎男)

文登经济开发区开展安全隐患大排查

连日来,文登经济开发区对重点行业领域安全生产工作展开突击督导检查,要求牢固树立底线思维,对各类安全隐患,发现一个彻底整改一个,确保安全生产各项责任落到实处,持续营造安全稳定的社会环境。

在爱科线束有限公司,检查人员仔细检查企业生产车间管理和消防设施配备等情况,并向公司负责人发放《安全生产宣传教育知识手册》,对存

在的问题逐项提出整改要求。

文登爱科线束有限公司主任许瑜杰表示:“作为企业,在安全生产方面,我们一定要做到安全生产无小事,提高每位员工的安全思想认识,时常加强安全生产工作教育,做到生命至上原则同时,更好地提高生产效率。”

在佳能燃料有限公司,检查人员详细了解企业安全生产制度落实情况,对企业生产各环节进行认真检查,要求企业严格遵守操作规程进行作

业,把安全生产各项工作做实、做细、做到位。

检查中发现,个别企业存在消防器材放置不到位,记录不全等问题,针对这些问题,执法人员要求企业立即整改。

文登经济开发区应急管理办公室负责人苏云强表示,春节前,开发区将组织人员对全区企业开展一次拉网大排查,确保不留死角。(曲蕾)

清除路面淤泥 保证道路交通安全

1月24日,文登区宋村中学门前路面洒落大面积淤泥,威海市公安局交警支队七大队执勤民警及时联系路政部门进行清理,消除安全隐患。

24日下午,七大队执勤民警巡逻至305省道宋村中学门前,发现路南洒落大面积淤泥,由于路面车辆行驶速度快,突然出现的淤泥很容易造成过往车辆通行时发生侧滑,

无形中给道路交通安全增加了极大的事故隐患,给过往车辆和行人造成不便,严重影响交通安全。执勤民警立即通过喊话、手势等方式提醒过往车辆减速慢行,注意安全。并及时联系宋村镇政府洒水车,对该路段进行洒水冲洗,经过半个多小时,路面淤泥被彻底清除,消除了安全隐患,保障了路面交通安全有序畅通。(张骞 董向阳)



走访重点企业 消除安全隐患

1月18日,威海市公安局交警支队七大队走访辖区重点运输企业,对相关企业下发安全整改通知书,消除安全隐患。年关将近,随着春运开始,交通运输压力逐渐增大。为保证返乡人员安全回家过年,七大队民警逐一走访振泰物流、诚启运输等重点运输企业,下发安全隐患整改通知书,督促企业提高落实主体责任意识。

通过加强对车辆及驾驶员管理,交警大队对存在的车辆逾期未年检、违法未处理等情况做出整改要求,消除了安全隐患。(李桎男 邢宏伟)

简讯

文登区财政局:扶贫帮困送温暖

1月26日,文登区财政局结合“作风大改进”和“贫困户大走访”活动要求,组织全体干部职工深入帮扶村开展“扶贫帮困送温暖”活动,让贫困户们在隆冬严寒之际感受到温暖与关爱。(时永利)

文登区人社局:技能人才奖励资金发放

日前,文登区人社局集中发放齐鲁技能大师特色工作站补助资金等2020年度高技能人才政策性奖励资金113.2万元,为获得各级技能人才荣誉称号的企业和一线产业工人送去节日的温暖。2020年,文登区先后拿下了国家级高技能人才培训基地、齐鲁技能大师特色工作站两块国家级、省级技能人才工程建设最高荣誉牌匾,推荐1名泰山产业领军人才(高技能人才类),新获评2名齐鲁首席技师,3名威海市首席技师,1名山东省技术能手,2名威海市突出贡献技师,20名文登工匠。(顾旭 王英娜)

社保问答

1.哪些社保证明可以自助打印呢?

- ①职工社保缴费证明
- ②个人权益记录单
- ③企业职工基本养老保险《参保缴费凭证》
- ④养老金收入证明
- ⑤养老保险缴费清单 (徐菲)

2.入职30日内单位需为员工申报社保

用人单位应当自用工之日起30日内为其职工申请办理社会保险登记,并申报缴纳社会保险费。未办理社会保险登记的,由社会保险经办机构核定其应当缴纳的社会保险费。(曲海玲)

3.养老保险累计缴费满15年才可领取

参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满15年的,按月领取基本养老金。达到法定退休年龄时累计缴费不足15年的,可以缴费至满15年,按月领取基本养老金。(孙林丽)

4.工伤认定应在30日内提出申请

职工发生事故伤害或按照职业病防治法规定被诊断为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日起30日内,向社保经办机构提出工伤认定申请。(杨英红)

5.领取失业保险金的期限不超过24个月

失业人员失业前用人单位和本人:
1、累计缴费满1年不足5年的,领取失业保险金的期限最长为12个月。
2、累计缴费满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月。
3、累计缴费10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月。(王艳)

文登交警在行动

